



庚子年二月三十
2020年3月23日
星期一

电子版:www.zjgrbb.com
申办信箱:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11480号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情
专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

披甲执锐勇战疫魔 不负使命战士凯旋

浙江援鄂第二批返浙医疗队回家!

本报讯 昨日下午,随着两架专机抵达杭州萧山国际机场,浙江援鄂第二批返浙医疗队的210名英雄凯旋。

第二批返浙医疗队210人主要由浙江援鄂第一批医疗队和重症护理支援队组成。

第一批医疗队于1月25日(大年初一)抵达武汉,进驻武汉四院,在汉连续工作57天,累计管理床位20张,护理患者70人,其中危重症65人,荣获了“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号。

本批一同返浙的还有退役军人事务部组派的医疗队伍11人(来自省退役军人事务厅所属、位于嘉兴市的浙江省荣军医院),还有来自浙江广电集团浙江卫视的2名随队记者。

欢迎仪式结束后,医疗队员们乘车前往安吉进行14天的隔离休整。

杭州欢迎您



3月21日晚上,载有千余名湖北恩施籍旅客的D2248次列车,准时到达杭州东站。这是杭

州地区首趟湖北籍人员返程复工的定制专列。

通讯员周围 摄

乡村游热起来



时已春分,莺飞燕舞。舟山市普陀田园综合体在做好疫情防控的同时,抓紧时间组织乡村旅游,呈现出一派“油菜花开好时光,游人赏花垄上行;耕牛遍走鸟欢叫,珍爱春光贵在勤”的喜人景象。近一周来,这里已经接待游客量达到3.6万人。

通讯员林上军、郑宝森 摄

每个墓位限约3人 杭州2020年清明实行预约祭扫

本报讯 记者张浩星报道清明将至,杭州市新冠肺炎疫情防控指挥部近日发布的《关于2020年清明安全祭扫管理服务的通告》称,今年3月28日—4月7日,杭州较大型公墓实行先预约后祭扫,每个墓位限约3人。通告称,杭州市民可于3月25日起通过“杭州民政”微信公众号进行定量定时预约,实名预约,约满为止,并凭获取的预约码分时分段错峰现场祭扫。

清明是中华民族的传统祭扫节日,每年祭扫人员高度集聚。去年清明期间,杭州市现场祭扫人员达580余万人次,其中主城区7家经营性公墓达140余万人次。在疫情防控期间,为了人民群众的生命健康安全,避免清明期间人群高度集聚,采取

预约的方式可以达到人员分时分段错峰祭扫的目的。

沈晓华:“虽然不知道你们长什么样,但我们永远是‘战友’!”

作为一名检验科医生,从1月28日出发鄂州,来自嘉兴市中医院的沈晓华医生每天都在与病毒展开搏斗。工作最忙碌的时候,他一天要在实验室和同事一起完成近200份的核酸样本检测,“我们不接触新冠肺炎病人,但却是接触新冠病毒最多的人。平均每100个样本里,就有30~40份是阳性的。”他说。

“我的上班时间都是下午到晚上,自打来到武汉,基本就没有前半夜睡过觉。你问我连续高强度工作是怎么撑过来的,我也说不清楚。人一旦忙起来,是连累的感觉都没时间去体会的。”沈晓华说。

名一线职工免费疗休养活动正式启动。

“春节以来近60天的疫情防控中,我们经常能感受到‘娘家’人温暖。在我们一线急需口罩、额温枪的时候,是工会想尽办法把这些最紧俏的防疫物资送到了我们手上。在我们身乏体困的时候,又是工会急职工所需把牛奶、饼干等慰问品送到我们身边。”杭州市江干区四季青街道五福社区张子升说,“今天,在我们身心疲惫的时候,还是工会,组织我们参加免费疗休养,让我们一直紧绷的弦能够松一松,让我们一直提

着的心能够缓一缓。”

近年来,杭州市总工会逐年扩大一线职工疗休养惠及面,优化免费疗休养的线路和服务,切实保障职工休息休养权,增强了职工的获得感和幸福感。今年,针对新冠肺炎疫情这一特殊情况,市总工会贯彻落实市委“打赢抗疫阻击战、有序恢复生产生活”决策部署和市政府办公厅《关于疫情防控期间支持旅游业共渡难关的补充意见》,在严格做好防疫工作的同时,开展“2020职工健康休养年”活动,以职工疗休养推动旅游业复苏,为杭州的经济社会

发展大局作出工会的贡献。

据悉,今年杭州各级工会将组织1.5万余名职工参加免费疗休养,重点围绕奋斗在防疫抗疫一线的职工,特别针对奋战在抗疫一线的医护人员和奉献在防疫一线的社区工作者、公安干警等开展疗休养活动。市总工会还建立了专项资金100万,统筹安排市属援鄂医疗队队员及其家属进行疗休养,这些职工在(劳模)疗休养基地不仅可以享受免费疗休养,还可享受免费住宿、免费体检、疗养、参观、学习、交流、健身等多种形式和各地职工(劳模)疗休养基地的景观内容结合起来。

同时,杭州市总工会进一步

奔向春天



按下科学复工复产的加速键,肩负今年建成任务的浙江省交通集团金台铁路项目,以走在前列的担当确保“两手硬”“两双赢”。

在抓好疫情防控的同时,金台铁路公司连续推出“一党员一

责任区”、“七色防疫复工作战图”、“三级网格管理”等硬核举措,开足马力恢复生产,努力做到复工和防疫两不误,多个施工场地呈现出一片繁忙有序的景象。

通讯员朱娟娟、王跃国、王东方 摄

88851111

沟通热线

致敬! 最美坚守者

春暖花开 英雄凯旋 ——嘉兴驰援湖北医疗队首批回撤队员的故事

前段时间,沈晓华和同事利用业余时间制作了一个视频短片,用200秒记录了他们在武汉的抗疫点滴。视频里,从接收标本、配置核酸反应试剂、手工提取新冠病毒核酸模板,到分析获得最终结果,沈晓华们在小小的实验室里与时间赛跑,虽然不和患者接触,却直接与病毒接触,面临着更大的风险。“那段时间,真是我们感觉看不到希望的一段时间,是你们的到来给了我们温暖和希望!”武科大天佑医院检验科副主任王文怡对沈晓华感慨地说。

“虽然相处了一个多月,但彼此都穿着防护设备,几乎没见过对方真面目。”沈晓华说,和武汉医护人员一起奋战50天,没有见过对方真容,是此行的一个遗憾。就在前几天,得知浙江医疗队即将撤离,武科大天佑医院检验科为沈晓华所在的检验组录制了视频,他们脱掉工作服、摘下口罩,向并肩作战一个多月的战友们深情告别。“并肩作战的日子,我们铭记于心。衷心向你们说一声谢谢。虽有不舍,但终有一别。期待我们会重逢的一天,以另外一种喜悦的方式……”面对武科大天佑医院检验科主任李明的一番话,沈晓华打趣道:“虽然不知道你们长什么样,但我们永远是‘战友’! 下次来,小

吃、樱花,你们一样都不能少了我们的!”

吴海宁:“我看到平凡的我也有一刻不普通!”

“故事开始在最初的那个梦中。满天星光只因我而闪烁,我看到平凡的我也会有一刻不普通。”这是来自海宁市人民医院的90后年轻护士吴海宁最爱的歌手鹿晗在歌曲《勋章》里的一句歌词,也是支撑她在武汉51天奋战途中最美的心的力量源泉。

吴海宁的老家在河南,平时她和爸爸都在海宁工作生活。因

为很喜欢这座城市,父亲给她起了一个与“海宁”颇有渊源的名字。大年初三,她给家人打去了电话,本来准备回老家过年的她,决定代表海宁去武汉救治病人。“我很支持她,本身她就是学护理的,防护知识比我们懂得多,社会需要的时候,可以去,也应该去。”父亲吴自兵全力支持女儿的决定,但事实上,他时刻记挂着女儿,每天都会在微信上关心女儿在武汉的状况,知道一切都好,也不忘再三嘱咐她保护好自己。

90后,父母眼中的孩子,在这场战斗中,却卸下了身上所有的脆弱,义无反顾冲锋在前。51天的奋战,难忘的“战友情”、不舍的“医患情”都汇聚成吴海宁一生难

忘的武汉记忆。“我在这里认识了一个95后护士,我们以姐妹相称。工作中有任何困难,我们都一起上,相互支持。”酒店的工作人员知道我们是从浙江过来的,生怕我们吃不惯。在物资短缺的情况下,还想方设法照顾我们的口味,尽自己所能给我们提供最正宗的武汉小吃,这样的情谊,叫我怎能忘怀?……要和这座英雄的城市暂别,吴海宁有太多不舍。“但是我们的离开,也证明了这座城市在‘好起来’,也说明我们不虚此行,出发前的誓言,我们做到了!”吴海宁说。

提到回来后最大的心愿,吴海宁想了想,说了三个。第一个愿望,隔离结束后,要回家,回到父母身旁,告诉他们在武汉发生的一切,告诉他们,她一切都好,希望父母能因她而骄傲。第二个愿望,作为鹿晗的“忠粉”,今年有机会,她一定会去看一场鹿晗的演唱会。和偶像一起,唱响这首《勋章》里的歌词——“我受过的伤,都是我的勋章。是谁说伟大才值得被歌颂?乘风破浪后也不会一定成功,生命只能向前,坚定信念的人都是英雄。可我会像奥德修斯一样,朝着心中的方向,哪怕众神会在彼岸阻挡。”第三个愿望,待明年春暖花开,带上相机,和武汉的“妹妹”一起,穿上最美的衣服去最美的樱花林拍下最美的照片。

李琳:“明年春暖花开之日就是我们再见之时!”

“难忘,在最困难的时候,武汉的同行们将最好的医疗物资省下来给我们用。”“难忘,2月15日,武汉下起的那场庚子鼠年初雪。天地虽冷,但我们热血澎湃。这一天,我们驰援武汉的病区里第一位病人成功治愈出院了”……(下转第4版)

ETC
就找中国银行

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

客服热线:95599 www.abchina.com